
پس از فراز و فرودهای متعدد بالاخره توافق 
میان اسرائیل و لبنان با محوریت آتش‌بس و 
اجرای مفاد آن بر اساس قطعنامه 1701 شورای 
امنیت سازمان ملل نهایی شد. بعد از آنکه کابینه 
امنیتی وزارتی اسرائیل با توافق آتش‌بس با لبنان 
موافقت کرد، بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل 
سخنرانی کرد و گفت: من به پایداری ساکنان 
شمال اسرائیل افتخار می‌کنم و نسبت به امنیت 
آن‌ها پایبند هستم اما مصمم هستم تا هر اقدامی را 
برای جلوگیری از دستیابی ایران به سلاح هسته‌ای 

انجام دهم. وی همچنین گفت که ما به بازگرداندن 
گروگان‌ها در غزه به خانه‌هایشان پایبند هستیم 
و تا قبل از تحقق پیروزی، جنگ را تمام نخواهیم 
کرد. او ادعا کرد: »ما تمامی ساکنان شمال را به 
خانه‌هایشان باز خواهیم گرداند. دستاوردهای 
بزرگی را در هفت جبهه‌ای که در آن می‌جنگیم 
محقق ساخته‌ایم. اگر حزب‌الله توافق آتش‌بس 
در لبنان را نقض کند ما به آن حمله خواهیم کرد. 
ما به تلاش برای نابودی حماس پایبند هستیم«. 
نتانیاهو همچنین گفت: ما حزب‌الله را چندین دهه 
به عقب برگرداندیم. نتانیاهو در بحشی از سخنان 
خود رئیس جمهور سوریه را تهدید کرد و مدعی 

شد: بشار اسد باید بداند که با آتش بازی می‌کند. 
نخست‌وزیر اسرائیل در ادامه ادعا کرد: علت دیگر 
آتش‌بس این بود که جبهه‌ها از هم جدا شوند. نتانیاهو 
گفت: بارها گفته‌ایم توافق خوب توافقی است که 
امکان اجرا داشته باشد و ما آن را اجرا خواهیم کرد 
و ساکنان شمال را باز خواهیم گرداند. اگر حزب‌الله 
توافق را نقض کند ما آزادی عمل نظامی را برای خود 
محفوظ می‌دانیم. نتانیاهو در پایان عنوان کرد: توافق 
آتش‌بس به این معناست که ما بر تهدید ایران متمرکز 
خواهیم شد. ما چهره خاورمیانه را تغییر می‌دهیم. 
دلایل آتش‌بس تمرکز بر تهدید ایران و احیای ارتش 

اسرائیل و جدا کردن میدان‌های نظامی است. 

مخالفان و موافقان در تل‌آویو چه گفتند؟ 
در این راستا یائیر لاپید، رئیس اپوزیسیون 
اسرائیل هم اظهار کرد: سازش با لبنان برای اسرائیل 
خوب است و اقدام نظامی باید با اقدامی سیاسی 
پایان یابد. لاپید تاکید کرد: درست این بود که ۱۰ 

ماه قبل با لبنان به سازش می‌رسیدیم. 
در مقابل »بنی گانتس« رئیس حزب اردوگاه 
اصلی اسرائیل نیز گفت: صحبت درباره برقراری 
آتش‌بس موقت در لبنان غیرممکن است. گانتس 
در ادامه تاکید کرد: عقب‌نشینی نیروهایمان کار را 
برای ما دشوار خواهد کرد اما کار حزب‌الله را برای 
ساماندهی دوباره به نیروهایش آسان خواهد کرد. 
رئیس حزب اردوگاه اصلی اسرائیل مدعی شد: ما 

باید بافکر اقدام کنیم و فرصت دستیابی به توافقی 
قدرتمند برای ایجاد تغییر اساسی در شرایط موجود 

در شمال )فلسطین اشغالی( را از دست ندهیم. 
آویگدور لیبرمن، وزیر جنگ اسبق اسرائیل 
هم در اظهاراتی در اینباره گفت: درحالی که پرچم 
حزب‌الله در بیروت برافراشته می‌شود، کابینه 
اسرائیل پرچم سفید )نشانه تسلیم( را بالا می‌برد. 
وی افزود: نتانیاهو گفته بود که جنگ تا پیروزی 
مطلق ادامه خواهد یافت، اما مشخص نکرد که چه 

طرفی پیروز خواهد شد. 
اسحاق هرتزوگ، رئیس‌ جمهور اسرائیل هم 
مدعی شد آتش‌بس باید امنیت ساکنان شمال 
سرزمین‌های اشغالی را که در پس حملات 

حزب‌الله آواره شده‌اند، تضمین کند.
بتسالل اسموتریچ، وزیر دارایی اسرائیل هم 
گفت با اجرایی‌شدن آتش‌بس »بزرگترین آزمون« 
کابینه این رژیم آغاز خواهد شد. این وزیر تندرو 
می‌گوید: اگر ما به آتش‌بس پایبند باشیم، امنیت 
اسرائیل را برای همیشه تضمین کرده‌ایم. من به 
آتش‌بس رأیِ دادم چراکه باور دارم به آن پایبند 

خواهیم بود.

بایدن و غزه 
ساعتی پس از اینکه بنیامین نتانیاهو، 
نخست‌وزیر اسرائیل از موافقت کابینه امنیتی 
این رژیم درباره آتش‌بس با لبنان خبر داد و نجیب 
میقاتی، نخست‌وزیر پیشبرد امور لبنان ضمن 
انتقاد شدید از حملات گسترده به بیروت، خواستار 
اقدام جامعه جهانی برای توقف تجاوزات نظامی و 
برقراری آتش‌بس شد، جو بایدن، رئیس‌جمهور 
آمریکا بامداد دیروز )چهارشنبه( از توافق بیروت 
و تل‌آویو بر سر آتش‌بس خبر داد. رئیس‌جمهور 
آمریکا  طی سخنرانی در کاخ سفید گفت که توافق 
آتش‌بس ساعت چهار بامداد به وقت محلی )۵:۳۰ 
تهران( اجرایی می‌شود و این توافق به گونه‌ای 

طراحی شده که به پایان خشونت‌ها منجر شود. 
بایدن بدون اشاره به اقدامات اسرائیل علیه لبنان 
در دهه‌های اخیر از فرانسه بابت تسهیل در حصول 
آتش‌بس تشکر کرد. او همچنین گفت که این نبرد 
»مرگبارترین نزاع اسرائیل و حزب‌الله در دهه‌های 
اخیر بوده است«. رئیس‌جمهور آمریکا اعلام کرد 
که هیچ نظامی آمریکایی در جنوب لبنان مستقر 
نخواهد شد. بایدن گفت در طول ۶۰ روز آینده، 
 »ارتش لبنان بار دیگر کنترل قلمرو خود را به‌دست 

خواهد گرفت«. 
او گفت: اسرائیل به تدریج عقب‌نشینی خواهد 
کرد و شهروندان به خانه‌های خود بازمی‌گردند. 
رئیس‌جمهور آمریکا مدعی شد اسرائیل 
استحکامات حزب‌الله در جنوب لبنان را نابود 
کرده است. او گفت در صورتی که توافق با شکست 
روبرو شود، »اسرائیل حق دفاع از خود را حفظ 

خواهد کرد«. 
بایدن و »امانوئل ماکرون« رئیس‌جمهور فرانسه 

همچنین در بیانیه‌ای مشترک، گفته‌اند آتش‌بس 
اسرائیل را از تهدید حزب‌الله حفظ و شرایطی را برای 
»آرامش پایدار« ایجاد خواهد کرد. آن‌ها همچنین 
گفتند تلاش خواهند کرد مفاد آتش‌بس کاملا 

اجرایی شود. 
دموکرات‌ها با توجه به شکستی که در انتخابات 
5 نوامبر متحمل شده‌اند، به نوعی دنبال آن 
هستند تا بتوانند یک اقدام مشخص و مثبت در 
عرصه سیاست خارجی از خود به جای بگذارند 
و کارنامه خود در این حوزه را با علامت مثبت به  
بایگانی ببرند. بر همین اساس حالا که آتش‌بس 
در لبنان عملیاتی شده، آنها به دنبال این هستند 
که در فرصت باقی مانده، آتش‌بس در غزه را هم 
عملیاتی کنند. بر همین اساس بایدن در بخش 
دیگری از سخنرانی خود در کاخ سفید، به اوضاع 
ناگوار مردم غزه که در پی حملات اسرائیل به 
وجود آمده اشاره کرد و گفت که ایالات متحده در 
روزهای آینده و همراه با ترکیه، قطر و مصر تلاش 
دیگری برای حصول آتش‌بس در غزه انجام خواهد 
داد. او همچنین از جنبش حماس خواست اسرای 

اسرائیلی را آزاد کند. 
همچنین جیک سالیوان، مشاور امنیت ملی 
 MSNBC آمریکا در مصاحبه‌ای با شبکه خبری
گفت: »جو بایدن، رئیس جمهور آمریکا مایل 
است تا همین امروز کار بر روی آتش بس غزه را 
با همکاری بین نماینده خود با قطر، ترکیه، مصر 
و دیگر عوامل موثر در منطقه آغاز کند«. بر این 
اساس بایدن در شبکه اجتماعی ایکس )توئیتر( 
امروز بعدازظهر اعلام می‌کند که »ایالات متحده 
کار با شرکایش را در منطقه برای تضمین آتش 
بس در غزه از سر می‌گیرد«. بایدن نوشت، در 
روزهای آینده، ایالات متحده همکاری دیگری 
با ترکیه، مصر، قطر، اسرائیل و دیگر عوامل 
برای دستیابی به آتش‌بس در غزه با آزادی 
 اسرای صهیونیست و پایان دادن به جنگ انجام 

خواهد داد.
در این خصوص، یک منبع در رهبری حماس 
به خبرگزاری فرانسه گفت: آتش‌بس در لبنان یک 
پیروزی و یک دستاورد بزرگ برای مقاومت است. 
ما به میانجی‌ها در مصر، قطر و ترکیه اطلاع دادیم 
که اگر اسرائیل پایبند باشد، حماس آماده توافق 
آتش‌بس و یک معامله جدی برای تبادل اسرا است 
اما تجربه نشان داده که اسرائیل مانع دستیابی به 
توافق می‌شود و طفره می‌رود و جنگ نسل‌کشی 

را ادامه دهد. 
بر این اساس باید گفت که آتش‌بس لبنان که 
از سوی اتحادیه اروپا، کشورهای منطقه و حتی 
جریان‌های مقاومت مورد استقبال گسترده قرار 
گرفته، برای بایدن و تیمش در زمان باقی مانده تا 
تعویض قدرت در کاخ سفید می‌تواند یک فرصت 
نهایی برای پایان جنگ در غزه به حساب بیاید. 
حال باید منتظر ماند و دید که آیا این مهم، محقق 

می‌شود یا خیر! 

همزمان با پایان جنگ در لبنان، حماس آمادگی خود را برای توافق با اسرائیل اعلام کرد؛ 

آتش بس در غزه کلید خورد؟
همزمان با حملات پهپادی روسیه صورت گرفت: 

سفر هیات اوکراینی به کره‌جنوبی 
برای تامین سلاح

نیروی هوایی ارتش اوکراین اعلام کرد روسیه از روز 
دوشنبه تا سه‌شنبه ۱۸۸ پهپاد را به ۱۷ منطقه در اوکراین 
شلیک کرده است. این تعداد پهپاد شلیک شده در یک 
حمله توسط روسیه بی‌پیشینه است و رکورد محسوب 

می‌شود. 
ولودیمیر زلنسکی، رئیس‌جمهور اوکرایندر سخنرانی 
روزانه خود گفت: »پرتاب نزدیک به 200 پهپاد روسی 
علیه اوکراین در یک روز این موضوع را ثابت کرد که روسیه 
با جاه‌طلبی‌هایش، از هرگونه ایده صلح واقعی به دور است«. 
زلنسکی گفت که بیشتر پهپادها سرنگون یا خنثی شده‌اند، 
اما گلوله‌باران از سمت روسیه به ساختمان‌های مسکونی 
و زیرساخت‌های حیاتی، از جمله شبکه برق ملی، آسیب 

رسانده است. 
او افزود که در منطقه ترنوپیل پیامدهای این حمله هنوز 
در حال بررسی است. رئیس‌جمهور اوکراین همچنین گفت 
که در پی حمله روسیه به یک پمپ بنزین در منطقه سومی، 
عملیات نجات در این منطقه در جریان است. در این حمله 
دست کم دو نفر کشته شدند. این حمله همچنین به یک 

ساختمان مسکونی و یک مهدکودک نیز آسیب رساند.
زلنسکی اعلام کرد که مسکو احتمالاً از سامانه پرتاب 
چندگانه موشک استفاده کرده است و گفت: »تنها راه دفاع 
در برابر چنین حملاتی، نابودی تسلیحات و سامانه‌های 

پرتاب روسیه در خاک این کشور است.«

اوایل نوامبر، پس از آنکه نیروهای کره شمالی در کنار 
مسکو در جنگ علیه اوکراین مستقر شدند، بایدن اجازه 
استفاده از تسلیحات دوربرد آمریکایی برای اوکراین را 
صادر کرد تا این کشور بتواند به نقاط عمیق‌تری در خاک 
روسیه حمله کند. در ۱۹ نوامبر، کی‌یف برای نخستین بار از 
اتکمز )ATACMS(، موشک‌های تاکتیکی ارتش ساخت 

آمریکا استفاده کرد.
در همین حال در رویدادی نادر، وزارت دفاع روسیه 
رسماً اعتراف کرد که تسلیحات دوربرد اوکراین باعث آسیب 
دیدن زیرساخت‌ها و مجروح شدن تعدادی از نظامیان این 

کشور شده است. 
این وزارتخانه اعلام کرد که پنج موشک اتکمز به یک 
سامانه موشکی پدافند هوایی در منطقه مرزی کورسک 
روسیه شلیک شده که از این تعداد، تنها سه موشک 
سرنگون شده و در نتیجه رادار سامانه آسیب دیده و تعدادی 
از نظامیان مجروح شده‌اند. در حمله‌ای دیگر در روز دوشنبه، 
اوکراین هشت موشک اتکمز شلیک کرد که هفت فروند آن 
سرنگون شد. یکی از موشک‌ها به این تأسیسات برخورد کرد 

و آسیب جزئی به بار آورد و دو نفر نیز زخمی شدند. 
وزارت دفاع روسیه گفت: »آماده‌سازی برای اقدام 
تلافی‌جویانه در جریان است«، اما توضیح بیشتری نداد. 
ویچساو ولودین، رئیس دومای دولتی روسیه، از غرب 
خواست تا از تشدید تنش‌ها خودداری کند، چرا که این 
موضوع می‌تواند در نهایت به شهروندان اروپا آسیب برساند.

او گفت: »ما باید از ایجاد تنش و لغزش به ورطه‌ای که به 
دلیل اقدامات و تصمیمات بایدن، ماکرون، شولتس و امثال 
آن‌ها رخ می‌دهد، جلوگیری کنیم. رژیم زلنسکی محکوم 
به شکست است. اما هرآنچه که اکنون شاهد آن هستیم، 
می‌تواند به شهروندان کشورهای اروپایی آسیب وارد کند«. 
رئیس دومای روسیه همچنین افزود که استفاده از 
موشک بالستیک جدید »اورشنیک« برای حفاظت از 

شهروندان روسیه ضروری و به‌موقع بوده است. 
خبرگزاری رویترز بر پایه گزارش‌ برخی رسانه‌ها نوشت 
که یک هیئت اوکراینی به رهبری وزیر دفاع، رستم عمروف، 
این هفته به کره جنوبی سفر کرده تا درخواست کمک 
تسلیحاتی کند تا در جنگ کی‌یف با روسیه استفاده شود. به 
گزارش روزنامه دونگ‌آ ایلبو در روز چهارشنبه، این هیئت 
با مشاور امنیت ملی کره جنوبی، شین وون-سیک، دیدار 
کرده و درباره جنگ در اوکراین تبادل نظر داشته است، اما 

منبعی برای این اطلاعات ذکر نشده است.
ساوث‌چاینا مورنینگ‌پست نیز این هفته گزارش داد 
که هیئتی از اوکراین قرار است از کره جنوبی دیدار کند 
و خواستار کمک تسلیحاتی شود. این گزارش به نقل از 
یک منبع آگاه ارائه شده است. بر اساس گزارش یونهاپ، 
خبرگزاری کره جنوبی، انتظار می‌رود که این هیئت 
به‌زودی، احتمالاً از روز چهارشنبه، با رئیس‌جمهور کره 
جنوبی، یون سوک یول، دیدار کنند. این گزارش نیز به نقل 

از منابعی آشنا با این رویداد نقل شده است.
یک مقام در دفتر رئیس‌جمهور یون در پاسخ به پرسشی 
درباره این موضوع از تأیید این گزارش‌ها خودداری کرد. 
سخنگوی وزارت دفاع کره جنوبی نیز در یک نشست خبری 
معمول در روز سه‌شنبه، حضور هیئت اوکراینی در سئول 

را تأیید نکرد. 
ولودیمیر زلنسکی، رئیس‌جمهور اوکراین، در ماه 
اکتبر در مصاحبه‌ای با شبکه کره‌ای کی‌بی‌اس اعلام کرد 
که کی‌یف درخواست دقیقی برای حمایت تسلیحاتی، از 
جمله توپخانه و سامانه‌های پدافند هوایی، به سئول ارائه 

خواهد کرد. 
رسانه‌های اوکراینی، به نقل از ویدئویی که وزارت دفاع 
اوکراین از یک کنفرانس عمروف با همتایان خود از بریتانیا، 
فرانسه، آلمان، ایتالیا و لهستان منتشر کرده، اعلام کردند 
که در این نشست، نیازهای فوری دفاعی اوکراین بررسی 
شده است. این گزارش‌ها حاکی است که عمروف بر نیاز به 
سامانه‌های پیشرفته پدافند هوایی در برابر حملات شدید 
روسیه به زیرساخت‌ها و همچنین مهمات توپخانه‌ای بیشتر 

تأکید کرده است.
کره جنوبی که به عنوان یکی از تولیدکنندگان اصلی 
تسلیحات شناخته می‌شود، زیر فشار برخی کشورهای 
غربی و کی‌یف قرار دارد تا ساح‌های کشنده در اختیار 
اوکراین قرار دهد، اما این کشور تاکنون تنها به کمک‌های 
غیرکشنده از جمله تجهیزات پاکسازی مین بسنده کرده 

است.
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جهان نما

رامین پرتو

پلیس فدرال برزیل با انتشار یک 
گزارش ۸۸۴ صفحه‌ای در روز سه‌شنبه 
شواهدی را برملا ساخته که نشان 
می‌دهند »ژایر بولسونارو« رئیس‌جمهور 
سابق برزیل مستقیما در طراحی کودتایی 
جهت براندازی نتایج انتخابات ۲۰۲۲ 
دخالت کرده است. طبق گزارش روزنامه 
»گاردین«، گزارش نهایی پلیس فدرال 
برزیل که نتیجه تقریبا ۲ سال تحقیقات 
است، با استناد به مدارک و شواهدی از 
بازرسی‌ها، شنود، سوابق مالی و شهادت‌ها 
چنین مسئله‌ای را عنوان کرده و آن را در 
اختیار دیوان عالی برزیل گذاشته است. 

در قسمتی از این گزارش ذکر شده است: 
»بولسونارو دست‌کم از سال ۲۰۱۹ با 
هماهنگی دیگر مقام‌های کشور اقداماتی 
را جهت تغییر نتایج انتخابات ۲۰۲۲ که 
در آن شکست خورد، طراحی، هدایت و 
اجرا کرد«. پلیس فدرال برزیل همچنین 
تاکید کرد که رئیس‌جمهور سابق برزیل 
از برنامه‌ای جهت ترور »لوئیس ایناسیو 
لولا داسیلوا« رئیس‌جمهور کنونی 
برزیل »اطلاعات کامل« داشته است. 
این گزارش به هشت مدرک اصلی برای 
اثبات اتهامات رسمی علیه بولسونارو در 
تلاش برای کودتا اشاره می‌کند و از جمله 

آنها می‌توان به جلسه‌ای اشاره کرد که 
او در دسامبر ۲۰۲۲ با فرماندهان ارشد 
نیروهای مسلح تشکیل داد و پیشنهاد 
کودتا را به آنها ارائه کرد و نظر آنها را برای 
پیوستن به طرح توطئه خود جویا شد. 
به گفته پلیس فدرال برزیل، فرماندهان 
ارتش و نیروی هوایی از پیوستن به چنین 
طرحی خودداری کردند اما ظاهرا فرمانده 
نیروی دریایی حمایت خود را از این 
طرح اعلام کرد. ژایر بولسونارو که رسما 
به »تلاش برای کودتا، لغو خشونت‌آمیز 
حکومت دموکراتیک قانون« متهم شده، 
ارتکاب هرگونه جنایت را در این خصوص 
رد کرده است. او روز دوشنبه به خبرنگاران 
در »برازیلیا« پایتخت برزیل گفت که 
هرگز درباره کودتا گفت‌وگو نکرده و وکیل 
او به اظهار نظر فوری در این خصوص 
پاسخی نداده است. این در حالیست 
که سال گذشته دادگاه فدرال برزیل 
اعلام کرد، ژائیر بولسونارو، رئیس جمهور 
سابق ادعاهای بی‌اساس درباره سیستم 
رای‌گیری این کشور مطرح و از اختیارات 
ریاست جمهوری خود سوءاستفاده کرده 
و انتصاب او در سمت‌های دولتی را به 

مدت هشت سال ممنوع کرد. 

دخالت مستقیم بولسونارو در کودتای انتخاباتی برزیل
خبر

در حالی که تنش‌ میان پکن و مانیل 
در دریای جنوبی چین همچنان بالا 
گزارش می‌شود، گارد ساحلی فلییپین 
از بازداشت ۱۳ تبعه چین خبر داد که با 
یک قایق به شکل غیرقانونی وارد حریم 
آبی فیلیپین شده بودند. تارنمای خبری 
»ساوث چاینا مورنینگ پست خبر داد: 
این ۱۳ تبعه چین در یک قایق لایروبی 
در سواحل باتاآن واقع در شمال فیلیپین 
بازداشت شدند. سخنگوی گارد ساحلی 
فیلیپین )PCG( دیروز )چهارشنبه( 
گفت که عوامل کشتی لایروبی هاروست 
۸۹ روز قبل از حرکت خود به منطقه 

»سن فیلیپ« واقع در استان زامبالس 
)Zambales(، به مقامات محلی اطلاع 
داده بودند. وی افزود: درجریان بازرسی 
این قایق ۹ خدمه چینی غیرقانونی 
شناسایی شدند که فاقد مدارک شناسایی 
بودند. همچنین چهار تبعه چینی خدمه 
این کشتی نیز حین بازرسی خود را 
مخفی کرده بودند که آنها نیز اسناد و 
مدارک قانونی نداشتند. این تارنمای 
خبری افزود: بازداشت این تعداد از اتباع 
چینی توسط گارد ساحلی فیلیپین می 
تواند تنش‌ها بین پکن و مانیل را شدت 
دهد. همچنان که می تواند اقدامات 

تلافی جویانه پکن علیه فیلیپینی های 
شاغل در چین را موجب شود. چین و 
فیلیپین هم اکنون بر سر آب های دریای 
جنوبی چین دارای اختلاف سرزمینی 
هستند و این امر یکی از مهم‌ترین دلایل 
تنش بین پکن و مانیل به شمار می‌رود. 
اختلافات سرزمینی در دریای جنوبی 
چین، ادعاهای متعارض جزیره‌ای و 
دریایی چندین کشور مستقل از جمله 
چین، تایوان، برونئی، مالزی، فیلیپین 
و ویتنام را در این آبراه شامل می‌شود. 
از سوی دیگر مساله تایوان هم مطرح 
است؛ به گونه‌ای که یکی از مقام‌های 
دفتر امور تایوان در شورای دولتی چین 
دیروز )چهارشنبه( گفت، تلاش‌های 
تایوان برای دستیابی به استقلال با کمک 
آمریکا به طور حتم به »پایانی غم‌انگیز« 
منجر خواهد شد. وی گفت: هر کسی هر 
پستی را در دولت جدید ایالات متحده 
اشغال کند، وضعیت تایوان را به عنوان 
بخشی از چین تغییر نخواهد داد. دولت 
لای چینگ-ته در تلاش برای کسب 
استقلال با کمک ایالات متحده، مطمئنا 
با پایان غم‌انگیزی روبرو می‌شود و قربانی 

خواهد شد. 

خبر

فیلیپین ۱۳ چینی را در آبهای مورد مناقشه بازداشت کرد

مسئولان دفتر نمایندگی سیاسی 
سازمان ملل متحد در افغانستان یا 
یوناما با انتشار گزارشی از وضعیت 
خبرنگاران و رسانه‌ها در سه سال 
گذشته حفاظت از آزادی رسانه‌ها را 
از سوی مقامات حکومت سرپرست 
افغانستان خواستار شدند. در این 
گزارش آمده که از ۱۵ اوت سال ۲۰۲۱ 
)شهریور ۱۴۰۰( تا ۳۰ سپتامبر ۲۰۲۴ 
میادی )مهر ۱۴۰۳(، ۳۳۶ مورد 
نقض حقوق بشر علیه خبرنگاران و 

کارمندان رسانه‌ای افغانستان مستند 
شده‌ که ۲۵۶ مورد بازداشت و توقیف 
خودسرانه، ۱۳۰ مورد شکنجه و 
بدرفتاری و ۷۵ مورد تهدید یا ارعاب را 
شامل بوده است‌. رزا اوتنبایوا، نماینده 
ویژه دبیر سازمان ملل و رئیس یوناما، 
در این گزارش گفت: برای هر کشوری، 
داشتن رسانه آزاد نه‌ تنها یک انتخاب، 
بلکه یک ضرورت است. خبرنگاران و 
کارمندان رسانه‌ای در افغانستان در 
شرایط دشواری فعالیت می‌کنند. 

آنها اغلب با قواعد نامشخصی درباره 
آنچه می‌توانند و نمی‌توانند گزارش 
دهند روبه‌رو هستند و خطر ارعاب و 
بازداشت خودسرانه را به دلیل انتقاد 
پنداشته شدن گزارش‌هایشان به 
جان می‌خرند. وی افزود: ما از مقامات 
حاکم بر افغانستان می‌خواهیم تا 
مصونیت و امنیت تمامی خبرنگاران 
و کارمندان رسانه‌ای را در هنگام انجام 
وظایف‌شان تضمین کرده و اهمیت 
حضور زنان در بخش رسانه‌ها را به 
طور کامل به رسمیت بشناسند. ولکر 
ترک، کمیسر عالی حقوق بشر سازمان 
ملل متحد، یافته‌های این گزارش را 
بسیار نگران‌کننده خواند و از مقامات 
حکومت سرپرست طالبان خواسته تا 
اقدامات خود را با تعهدات افغانستان 
تحت قوانین بین‌المللی، از جمله 
میثاق بین‌المللی حقوق مدنی و 
سیاسی هماهنگ کنند. مقامات 
حکومت سرپرست افغانستان هنوز 
 درباره این گزارش واکنش نشان 

نداده است.

دونالد ترامپ، رئیس جمهور منتخب 
آمریکا با انتشار پیامی در شبکه‌های 
اجتماعی خواهان عذرخواهی نیویورک 
تایمز به دلیل آنچه »پوشش بسیار 
اشتباه« اخبار مرتبط به او در سال‌های 
متمادی عنوان کرده است، شد. او در پیام 
خود نوشت: آیا نیویورک تایمز شکست 
خورده از خوانندگان خود به خاطر اینکه 
در طول این سال‌ها تا این حد در پوشش 
اخبار ترامپ اشتباه کرده، عذرخواهی 
می‌کند؟ آنها به‌طور ساختگی چرت‌وپرت 

می‌نویسند و به خوبی می‌دانند که چقدر 
حرف‌هایشان نادرست است. بنابر گزارش 
شبکه فاکس نیوز، به نظر می‌آید که ترامپ 
به‌ویژه یکی از خبرنگاران ارشد نیویورک 
تایمز در حوزه سیاسی، به نام »مگی 
هابرمن« را مخاطب قرار داده است که 
به‌طور خاص فعالیت‌های کاری خود 
را روی رئیس جمهور منتخب متمرکز 
کرده است. دونالد ترامپ در ادامه نوشت: 
آنها هیچ حقیقتی را بررسی نمی‌کنند، 
زیرا حقایق برای آنها مهم نیست. من فکر 

نمی‌کنم سال‌ها در نیویورک تایمز شاهد 
یک داستان کاملًا خوب بوده باشیم. با 
این حال، به شکلی بی‌سابقه در مهم‌ترین 
انتخابات ریاست جمهوری در چند دهه 
اخیر برنده شدم. عذرخواهی کجاست؟ 
سخنگوی نیویورک تایمز در پاسخ به این 
اتهام‌پراکنی ترامپ علیه خود در بیانیه‌ای 
که در اختیار فاکس نیوز قرار گرفت، 
تصریح کرد: نیویورک‌تایمز به‌عنوان یک 
سازمان خبری مستقل، داستان‌هایی 
را تولید نمی‌کند که »خوب« یا »بد« 
باشند، فقط گزارش‌هایی را که درست 
است منتشر می‌کند. مگی هابرمن و 
همکارانش سوابق بی‌نظیری در ارائه 
گزارش‌های سخت و معتبر دارند. 
تمام روسای‌جمهور در مورد پوشش 
)اخبار( شکایت دارند اما این کار، به‌طور 
گسترده‌ای به عنوان یک کار منصفانه، 
دقیق و تزلزل‌ناپذیر شناخته شده است. 
رئیس جمهور منتخب آمریکا پیش از 
انتخابات نیز در گفت‌وگو با فاکس نیوز 
گفته بود که از نظر او، نیویورک تایمز 

کاملاً فاسد است.

ترامپ: نیویورک تایمز برای »پوشش بسیار اشتباه« اخبار عذرخواهی کندسازمان ملل طالبان را به حفاظت از آزادی رسانه‌ها فراخواند

دموکرات‌ها با توجه به شکستی که 
در انتخابات 5 نوامبر متحمل شده‌اند، 
به نوعی دنبال آن هستند تا یک اقدام 

مشخص و مثبت در عرصه سیاست 
خارجی از خود به جای بگذارند و 

کارنامه خود در این حوزه را با علامت 
مثبت به بایگانی ببرند که آتش‌بس 

لبنان یکی از آنها بود

آتش‌بس لبنان که از سوی اتحادیه 
اروپا، کشورهای منطقه و حتی 

جریان‌های مقاومت مورد استقبال 
گسترده قرار گرفته، برای بایدن و 

تیمش در زمان باقی مانده تا تعویض 
قدرت در کاخ سفید می‌تواند یک 

فرصت نهایی برای پایان جنگ در غزه 
به حساب بیاید


